

南安市政府召开常务会议

本报讯（记者 陈江涛）17日下午，南安市市长王连赞主持召开市政府第76次常务会议。

会议研究了《南安市促进低空产业应用场景应用若干措施》。该措施提出，要鼓励开通无人机物流配送航线、开展低空短途载人活动，同

时支持低空教研、低空基础设施配套建设及低空领域专业人才培训，着力支持保障低空飞行。其中，对eVTOL（电动垂直起降飞行器）起降场或直升机起降平台的建设单位，按实际建设投入给予最高50%的一次性补助，单个项目补助最高达50

万元。会议强调，发展低空经济是落实国家新兴产业战略部署、培育新质生产力、推动南安产业转型升级的关键抓手，前景广阔、潜力无限。各级各有关部门要抢抓低空经济发展机遇，以“功成不必在我”

的责任担当，加快引进培育一批具有南安特色和核心竞争力的低空产业标杆企业、重点项目和应用场景，助力抢占低空经济发展战略高地，推动南安走在全国县域低空经济发展前列。

会议还研究了其他事项。

“双过半”！456个在建重点项目完成投资488.73亿元

■本报记者 陈江涛 李想
通讯员 陈楚君 侯建发
黄闽文/图

项目建设是城市发展的“生命线”，是推动产业升级的“引擎”，也是完善城市功能的“骨架”。2025年上半年，南安锚定高质量发展目标，以“项目提效年”为抓手，推动全市重点项目建设跑出“加速度”。

1—6月，南安456个在建重点项目完成投资488.73亿元，占年度计划的58%，超时序进度8个百分点，拉动固定资产投资增长11%，为经济社会发展注入强劲动能。

全域统筹织密责任网 项目储备形成“接力赛”

近日，在南安市创新总部中心项目的建设现场，5辆挖掘机开足马力挖掘泥土、平整场地，不远处的打桩机也在持续作业，整个工地呈现出一派繁忙而有序的施工景象。

“围护桩施工累计完成554根，高压旋喷桩施工完成315根，均完成100%；土方开挖完成28万立方米。”该项目相关负责人介绍，项目的加速推进，得益于南安建立的“季度目标、月度节点”推进机制，每个环节都有明确的责任单位和完成时限。

据悉，南安通过制定资源要素、征迁地等5个专项清单，构建起覆盖部门、乡镇的“横向到边、纵向到底”责任网络。在项目策划生成环节，各部门联动开展联审联评，确保项目既符合发展规划又具备落地条件。

1—6月，全市新策划生成63个项目，总投资达569亿元，涵盖基础设施、科技创新、社会民生、生态环境、现代化产业发展等领域。

“我们就像跑接力赛，前一个项目还在建设，下一批储备项目已经开始谋划。”市发改局重点办工作人员说，这种“远近结合、接替有序”的储备模式，让重点项目建设始终保持“不断档”。

要素保障按下快进键 全链条服务破解“卡脖子”

用地审批是项目建设的“通行证”，是项目从图纸走向现实的前提和基石。



建设中的南安创新总部中心项目

霞美闽达机械项目仅用95天就完成征收报批，创下南安用地报批新速度。

“这样的典型案例并非偶然。”南安市自然资源局相关负责人介绍，近年来，南安将用地组卷报批，周期从466天压缩至165天，项目用地获批数量63个，面积2821.78亩；获批成片开发方案29个，面积4552亩；林地获批43起，批准使用林地面积37.34公顷，用地保障效率显著提升。

在资金保障方面，南安争取到专项债券6.89亿元、国债1.49亿元、中央预算内1.95亿元，为晋江防洪堤提升工程、韧性城市提升工程、南安市教育提升工程等项目提供了资金支持。

同时，针对企业融资难题，南安组建小微企业融资协调专班，开展“千企万户”走访活动。在水头镇，一家石材加工企业深切感受到线锯技术为生产带来的显著优势，为此，企业负责人萌生了更换新一代线锯设备、全面升级生产线的想法，但面临着不小的资金压力。

得知这一情况后，专班工作人员第一时间主动对接，深入厂区了解设备更新的具体需求和资金缺口，并全指导企业准备贷款材料，协调金融

机构开辟绿色通道，仅用短短数日便为企业成功办理了450万元贷款。这笔资金，不仅解了企业的燃眉之急，更为企业在激烈的市场竞争中抢占先机注入了强劲动力。

上半年，南安通过开展“千企万户大走访”活动，全市为50家重点项目企业发放贷款15亿元，有效缓解了企业的资金压力。

数字监督构建新格局 全周期管理跑出“加速度”

“打开项目管理平台，每个项目的进度都一目了然。”在南安市发改局重点项目办，456个在建重点项目的建设进展实时更新。点击项目图标，项目的手续办理、投资完成情况、形象进度等信息清晰呈现，这是南安运用数字技术赋能项目管理的缩影。

通过建立全生命周期项目管理平台，南安对项目实行“项目一档案”管理，实现从储备到竣工的全流程动态跟踪。对198个拟开工项目，平台倒

排了2000余个前期手续办理节点，通过“线上监测+线下督办”确保节点任务按时完成。

近日，市前期办在石井镇组织多个相关单位召开重点招商项目前期推进会，协调项目前期问题。会上，项目业主介绍项目总体设计方案，与会人员就项目业主关注的交通口设置、排洪渠工程设计、电力迁改方案等问题进行深入讨论，从而形成一致意见，为推进招商项目开工建设跑出“加速度”。

这样的场景是南安“六办”联席会商制度的缩影。据悉，针对项目建设中出现的难点堵点问题，南安建立“六办”联席会商制度，推动“单兵作战”转向“协同作战”。上半年，南安通过“周、旬、月、季”分级调度，推动179个项目252个问题得到及时、有效调度，29个红色预警、17个黄色预警项目成功“转蓝”。

一个个项目的加速推进，勾勒出南安高质量发展的生动图景。下半年，南安将继续以“项目提效年”为抓手，持续优化服务保障，让重点项目建设成为推动经济社会发展的“强引擎”。

持续深化拓展“三争”行动 奋勇争先再上台阶
亮丽 在火热的第一线

主题活动进入集中宣传展示阶段 来吧！一起听听他们的成功故事



本报讯（记者 洪丽燕）讲述新南安人故事，探寻新南安人成功之道！今起，“来南安·会成功——探寻新南安人成功之道”主题活动进入集中宣传展示阶段，南安市融媒体中心多个平台将带您一起重温优秀新南安人的成长历程，感悟他们的成功之道。

本次活动由中共南安市委人才办、市总工会、市人社局、市工商联、

市融媒体中心联合举办，旨在挖掘宣传为南安发展作出突出贡献的新南安人，树立时代标杆，激励广大群众融入发展大局，奏响“来南安·会成功”强音，让“爱上南安、走进南安、成功南安”成为共识，吸引更多人员来南安创新创业。活动于6月10日正式启动，面向社会各界公开征集人选。经个人自荐、单位推荐或行业协会推荐（社团）等方式，一大批新南安人踊跃参与。

近日，经多部门研究，严格筛选，确定20名优秀新南安人为本次活动集中宣传、报道对象。这20人中，来自省外的有15人，省内非南安籍贯5人；来南10—20年者11人，21—30年者7人，31年及以上者2人，具有很强的代表性。他们当中，有深耕实业、打造行业标杆的企业家，有推动产业智能化升级、手握多项国家专利的技术领军者，

有扎根基层、默默奉献的公共服务先锋，也有在新兴业态中展现担当的一线职工……他们的奋斗历程与创新成果，生动彰显了人才与城市重点产业的深度融合与相互成就。

即日起，本报将分批推出专题报道，对上述人选的成功故事进行深度挖掘与宣传展示，生动展现他们的奋斗历程、成功心得，希望为更多的新南安人点亮榜样之光、留下成功种子、凝聚奋进力量，让更多新南安人在成功故里找到属于自己的成功之道，与南安城市发展同频共振，一起追梦、圆梦。

（专题报道详见4版）

南安市领导带队赴霞美调研

本报讯（记者 陈江涛）17日上午，南安市市长王连赞带队赴霞美镇调研专精特新企业和科技型企业生产运营、科技创新等情况。

调研组一行先后走访调研闽佳机械、特用机械、远拓电子、云领智造、伟志兴体育用品、基业电器、鸿蒙智行等企业，深入企业生产车间、产品展厅、研发实验室，详细了解企业生产经营、技术创新、发展规划等情况，认真听取企业意见建议，协调解决企业发展过程中遇到的困难和问题。

王连赞强调，要深耕细分赛道，精准研判行业趋势，紧盯市场空白点和需求痛点，通过差异化布局建立先发优势，以专业化服务和特色化产品打开市场，把握发展主动权；要聚力研发创新，加大核心技术攻关，通过持续提升产品品质和科技含量，增强品牌辨识度与市场认可度；要创新场景应用，不断拓展产品应用边界，创造新的市场需求，实现可持续发展。

市政府党组成员黄身桂陪同调研。

南安市红十字会 召开第九次会员代表大会

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 周培煌 林晴怡）17日，南安市红十字会第九次会员代表大会召开，泉州市红十字会党组书记、常务副会长林育伟，南安市领导林少青、黄梓奇、邱雪亮、黄清地出席大会。

会议听取并审议市红十字会第八届理事会工作报告，选举产生市红十字会第九届理事会领导班子，邱雪亮当选南安市红十字会第九届理事会会长，洪诗煊当选常务副会长，黄绵绵当选南安市红十字会第九届监事会监事长。

会上，与会领导为获评四星级、五星级红十字志愿者颁发奖牌，为南安市红十字服务团授旗。

据悉，南安市红十字会第八次会员代表大会以来，坚持围绕中心，坚持依法履职，坚持服务群众，奋力开拓创新，接力生命救护，传递人道爱心，在助力脱贫攻坚和乡村振兴，抗击新冠疫情，投身防汛救灾，推进应急救护、促进南台融合工作，以及在基层组织建设、红十字青少年、志愿服务等方面做了大量工作，多项核心业务工作受到上级红十字会通报表扬，整体工作走在省、泉州红十字系统前列，充分发挥了党和政府在人道领域的助手和联系群众的桥梁纽带作用。

福建省“最美医师”推选对象公示 南安一人入选

本报讯（记者 庄树鸿）近日，福建省卫健委官网发布了关于2025年福建省“最美医师”推选对象的公示名单，南安市医院副院长、副主任医师苏金运入选。

据悉，苏金运深耕临床麻醉与急危重症救治25载，精通各类麻醉技术，尤其擅长高龄、胸科、小儿及创伤麻醉，创新推动无痛分娩、无痛气管镜、肺隔离技术、自体血回收、超声可视化神经阻滞等新技术。他带领急危重症一体化团队在急危重症抢救治疗、疑难复杂病例麻醉、疼痛及失眠治疗等领域取得了显著成就。个人受到博茨瓦纳卫生部及中华人民共和国国家卫生健康委员会多次表彰、荣获“南安市岗位学雷锋标兵”“南安市优秀青年拔尖人才”“南安市高层次人才”“泉州市高层次人才”“福建省最美家庭”等多项荣誉。

